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U Crnoj Gori sve više milionera, a najviše iz Emirata,
Srbije, Estonije, Kipra, Bugarske…

Ponedjeljak, 3. mart 2025.

Prema podacima Centralne banke, u Crnoj Gori 93 osobe
imaju na računima više od milion eura. To su uglavnom
stranci sa pasošima iz UAE, Srbije, Estonije, Kipra, Bugarske,
Italije, Malte, Indije, Izreaela, Ukrajine, Velike Britanije, ali i
tridesetak crnogorskih građana. Najveći oročeni depozit
iznosi oko 88 miliona, a njegov vlasnik ima račune u tri
banke. Statistika kaže i da su građani uspjeli da uštede, pa u
bankama u prosjeku čivaju oko 4.300 eura.

Statistika pokazuje da iz godine u godine raste broj
milionera u Crnoj Gori. Na kraju oktobra 89 osoba čuvalo je
bankama više od milion eura, a na kraju januara četiri više.

“Prema raspoloživim informacijama, 93 fizička lica imaju
depozit iznad milion eura. Rezidenata je 36, a nerezidenata
57”, kazali iz Centralne Banke Crne Gore u odgovorima za
portal Bankar.me, koje potpisije direktor Sektora za kontrolu
Milan Remiković.

Nerezidenti koji imaju depozite veće od milion eura su, kako
su nam kazali, u najvećem broju iz UAE, Srbije, Estonije, Kipra,
Bugarske, Italije, Malte, Indije, Izreaela, Ukrajine, Velike
Britanije…

Kako je saopšteno našem portalu iz CBCG, deset najvećih
depozita fizičkih lica iznose 149,7 miliona eura, a njihovi
vlasnici su iz Indije, Izreaela, Ukrajine, Srbije i Velike Britanije. 

Crna Gora je prošle godine prihodovala od
turizma 1,46 milijardi eura, što je za 3,6 odsto
manje nego u 2023. godini. Ova cifra
predstavlja ukupan iznos novca za koji se
procjenjuje da su ga turisti potrošili u Crnoj
Gori, ali prihod glavne ekonomske grane ne
može ni izbliza da pokrije trgovinski deficit
(razliku između uvoza i izvoza) koji je lani
iznosio 3,4 milijarde eura i povećan je za 8,6
odsto ili skoro 300 miliona.

Pad prihoda od turizma uz istovremeni rast
trgovinskog deficita su naznake nižih stopa
ekonomskog rasta, o čemu će Monstat izvući
računicu u septembru ovo godine.

Ministarstvo ekonomskog razvoja završilo je
izradu Zakona o kreditno-garantnom fondu,
koji će biti sljedeće sedmice usvojen na
Vladi, najavio je za CdM ministar
ekonomskog razvoja i potpredsjednik Vlade
Nik Đeljošaj. Podvlači da je ovo veliki pomak
u podršci privredi, te napominje da je, nakon
osnivanja razvojne banke, ovaj Fond
strateški važan za razvoj crnogorske
ekonomije.

“Osnivački ulog države u ovom Fondu biće
deset miliona eura”, naveo je ministar.

Država Fond osniva u saradnji sa EBRD.
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Pol Foli (Paul Foley), predstavnik Evropske banke za obnovu i razvoj
(EBRD) u Odboru direktora Volija, u intervjuu za Bankar ukazao da Voli
kontinuirano razvija nove koncepte prodavnica i unaprjeđuje saradnju
sa lokalnim proizvođačima kako bi kupcima ponudio najsvježije
proizvode i održao najniže i stabilne cijene.

– Najveći izazov na maloprodajnom tržištu nije konkurencija, već
potreba da se cijela Crna Gora ujedini kako bi privukla i zadržala
turiste, što je ključno za ekonomski rast – kazao je on.

Menadžerski tim koji je Voli izgradio od talentovanih lokalnih kadrova
stalno razvija nove ideje kako bi stvorio dodatnu vrijednost za kupce,
osigurao stabilno partnerstvo sa dobavljačima i poslovnim
partnerima, te omogućio zaposlenima uzbudljivo radno okruženje za
razvoj njihovih karijera.

Predsjednik MK Grupe Aleksandar Kostić kazao je da se finalizacija
transakcije kupovine akcija Hipitekarne banke očekuje krajem narednog
mjeseca, odnosno do kraja aprila. Njegova kompanija “Agri Europe
Cyprus”, kupila je 74,9 odsto akcija crnogorske Hipotekarne banke.
Kostić je to najavio na ovogodišnjem “Kopaonik biznis forumu” odakle je
kazao da sve zemlje Regiona imaju dobru klimu za investiranje, te da
imaju veći ekonomski rast nego pojedine zemlje Evropske unije.

“Zadovoljni smo ekonomskom klimom u regionu, gdje god poslujemo mi
se osjećamo kao kod kuće”, kazao je Kostić.On je kazao da će Srbija
uskoro postati najveća ekonomija u regionu čak veća i od
Hrvatske.”Najveća barijera je zakonska regulativa u zemlja regiona.
Otvoreni Balkan je dobar pokušaj ali nismo ništa uradili i nismo uspjeli
zbog birokratije i administracije zemalja Regiona”, rekao je Kostić.

Gost nove epizode Bankar podcasta bio je Željko Drinčić, predsjednik
Komisije za tržište kapitala.

O karijeri, poslovnim planovima, prilikama i perspektivama na
crnogorskom tržištu kapitala Drinčić je razgovarao sa Bojanom Vučinićem.

Pol Foli: Pozivati na bojkot najpovoljnijeg je apsurdno, kao da pucate
sebi u nogu!
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NLB Grupa je poslovnu 2024. godinu završila s dobiti nakon
oporezivanja u iznosu od 514,6 miliona eura, dok je dobit prije
rezervacija porasla za značajnih devet odsto odnosno na 51,2 miliona
eura, u poređenju s istim periodom prošle godine, saopšteno je iz ove
banke.

Kako se može vidjeti u dokumentima sa godišnje prezentacije za
investitore, crnogorska ćerka, NLB banka AD Podgorica doprinijela je
ovom rezultatu sa 27,7 miliona eura dobiti.

Dobit nakon oporezivanja cijele Grupe i dalje je bila manja za 36,1
milion eura ili sedam odsto u odnosu na prethodnu godinu, na što je
pozitivno uticalo knjiženje odgođenih poreskih potraživanja od 61,9
miliona eura, dok je negativan učinak imalo knjiženje poreza po
odbitku (9,6 miliona eura). 

Direktor Sektora za kontrolu u Centralnoj banci Milan Remiković saopštio je
Gradskoj televiziji da ukupni depoziti fizičkih lica iznose 2,9 milijardi eura.
Podaci Centralne banke pokazuje da najveći depozit jednog fizičkog lica
iznosi 87,6 miliona eura.

„Prema posednjim raspolozivim podacima na 31. 01. 2025. godine, ukupni
depoziti fizickih lica iznose 2.941,4 miliona eura ili 51,48% ukupnih depozita u
sistemu. Posmatrano u odosu na uporedni period 2024. godine kada su
iznosili 2.664,7 miliona eura, depoziti fizickih lica ostvaruju rast od 276,8
miliona eura ili 10,39%.
Najveći depozit iznosi 87,6 miliona eura.“, kazao je Remiković.

Kako navodi, tokom posednjih deset godina, depoziti fizickih lica zabilježili su
trend rasta.

Ugledni američki ekonomista Stiv Henke (Steve Hanke), profesor
primijenjene ekonomije na Univerzitetu Johns Hopkins, u intervjuu za
BANKAR govori o ekonomskoj politici SAD-a, protekcionizmu, uticaju
trgovinskih tenzija između velikih sila na male ekonomije poput Crne
Gore, kao i mogućim strategijama za suočavanje sa globalnim
ekonomskim pritiscima.

Henke ističe da carine i trgovinska ograničenja dugoročno ne mogu
podstaći održiv ekonomski rast, već dovode do neefikasnosti i
poremećaja u raspodjeli resursa. Iako protekcionizam velikih
ekonomija može nanijeti štetu globalnoj trgovini, on paradoksalno
može donijeti koristi manjim zemljama koje nijesu direktno pogođene
carinama. Kao rješenje za zemlje poput Crne Gore, Henke predlaže
unilateralnu slobodnu trgovinu po uzoru na Hong Kong, kako bi se
osigurao ekonomski rast i stabilnost.

NLB Grupa u 2024. ostvarila dobit od 514,6 miliona eura, NLB banka AD
Podgorica doprinijela sa 27,7 miliona
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Stiv Henke za Bankar: Kako trgovinske politike velikih sila oblikuju
budućnost Balkana, i gdje je šansa Crne Gore

Najveći štediša u Crnoj Gori ima u bankama 87,6 miliona eura

https://bankar.me/nlb-grupa-u-2024-ostvarila-dobit-od-5146-miliona-eura-nlb-banka-ad-podgorica-doprinijela-sa-277-miliona/
https://bankar.me/najveci-stedisa-u-crnoj-gori-ima-u-bankama-876-miliona-eura/
https://bankar.me/stiv-henke-za-bankar-kako-trgovinske-politike-velikih-sila-oblikuju-buducnost-balkana-i-gdje-je-sansa-crne-gore/


Skupštinski odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje
dao je saglasnost na predloge zakona o izgradnji objekata i o uređenju
prostora, s tim što je dogovoren zajednički amandman da se izbriše
mogućnost da opštine investitorima hotela sa četiri i pet zvijezdica mogu
dati popuste do 100 odsto u plaćanju naknade za komunalno opremanje.

Dosadašnji zakon je oslobađao investitore luksuznih hotela plaćanja ove
naknade, dok sadašnji predlog daje mogućnost za davanje popusta do
100 odsto.

Predsjednik Odbora Dejan Đurović kazao je da ovaj predlog ostavlja
prostor za dogovore između investitora i predsjednika opština, zbog čega
je predložio njegovo brisanje.

Najznačajnije novine su da se vraća institut građevinske dozvole, da
opštine ponovo dobijaju nadležnost za izdavanje građevinskih dozvola za
objekte do 3.000 kvadrata...

Sve veća potražnja i ograničena ponuda garažnih mjesta u Crnoj Gori
doveli su do značajnog rasta njihovih cijena, koje gotovo stižu cijenu
stambenog kvadrata. U Podgorici i primorskim gradovima postalo je
gotovo nemoguće pronaći besplatan parking, dok investitori sve rjeđe
predviđaju otvorene parking prostore ispred novih stambenih objekata.
Građani su stoga primorani da uz stan kupuju i garažu ili da plaćaju
mjesečne rente za iznajmljivanje.

Prema zvaničnim podacima Monstata, prosječna cijena kvadratnog metra
stana u novogradnji u Crnoj Gori u 2024. godini iznosila je 1.844 eura i ona je
gotovo dvostruko veće nego prije pet godina. Paralelno sa cijenama
stanova, rasle su cijene garaža, pa se kvadrat danas kreće od 1.000 do
3.000 eura, a cijene variraju u zavisnosti od lokacije, nivoa, pozicije parking
mjesta, te da li je zatvorenog tipa sa vratima.

Skupština akcionara usvojila je Plan restrukturiranja Instituta “Dr Simo
Milošević” u Igalu.

“Možemo reći da je Institut Igalo apsolutno izašao iz krize i da Institut
nastavlja da radi i funkcioniše”, kazala je nakon sjednice državna sekretarka
Majda Adžović.

Ona je kazala da je plan restrukturiranja dopunjen, dokument je dostavljen i,
kako je kazala, novine predstavljaju optimum da Institut funkcioniše.

“Želim da se zahvalim gospodinu Rakčeviću i poručujem da je
opredijeljenost Vlade da Institut napreduje neupitna”, kazala je ona.

Suvlasnik “Vila Oliva” Žarko Rakčević kazao je da je najbitnije da Institut
nastavlja da živi.
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Investitori luksuznih hotela izgubiće popust u plaćanju komunalija

Cijene garaža stižu cijene stanova: Kvadrat od 1.000 do 3.000 eura

Skupština akcionara usvojila Plan restrukturiranja Instituta

https://bankar.me/investitori-luksuznih-hotela-izgubice-popust-u-placanju-komunalija/
https://bankar.me/cijene-garaza-stizu-cijene-stanova-kvadrat-garaze-od-1-000-do-3-000-eura/
https://bankar.me/skupstina-akcionara-usvojila-plan-restrukturiranja-instituta/


Odbornici u Skupštini Glavnog grada Podgorica usvojili su budžet za
2025. godinu u rekordnom iznosu od 153 miliona eura, što predstavlja
najveći budžet u istoriji glavnog grada. Ovaj budžet oslikava ambiciozan
plan rasta prihoda, posebno kroz povećanje sopstvenih prihoda, koji su
planirani na realnim osnovama. Povećana fiskalna autonomija
omogućiće veću kontrolu nad finansijskim tokovima i smanjiti zavisnost
od prihoda koji se ustupaju od države, čime se stvara stabilnija osnova
za dugoročne razvojne projekte.

„Budžetom za 2025. godinu povećana su sredstva za mlade,
poljoprivredu, kulturu, sport i mnoge druge oblasti, čime se osigurava
ravnomjeran razvoj i podrška ključnim društvenim oblastima.

Posebna pažnja posvećena je infrastrukturnim projektima, te su
predviđena značajna sredstva za izgradnju parkova, šetališta, bulevara,
ulica, kao i završetak izgradnje Gradskog pozorišta, izgradnju Zapadne
obilaznice,

Na sajtu Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) objavljen je tender za
izbor projektanta i izvođača radova na auto-putu Bar-Boljare, dionica
Mateševo-Andrijevica.

Na sajtu EBRD-a – https://ecepp.ebrd.com/respond/979P3WAEZT – su
dostupni svi kriterijumi, uslovi i detalji tenderske procedure koje će
zainteresovani ponuđači morati da ispune. Takođe, napominjemo da je na
ovom sajtu dostupan i poseban dio koji se odnosi na komunikaciju, a koji
omogućava svim zainteresovanim kompanijama da postavljaju pitanja u
vezi sa tenderom, ukoliko im budu potrebna pojašnjenja tenderske
dokumentacije.

Dodatno, na sajtu EBRD-a u toku je tender za izbor konsultanta, kao i tender
za izbor nadzornog organa nad projektovanjem i izvođenjem radova za ovu
dionicu auto-puta, koji treba da budu okončani do zaključenja ugovora sa
projektantom i izvođačem radova.

Hajde da budemo iskreni – programi lojalnosti su imali svojih pet minuta.
Godinama su brendovi mahali istim starim mamcima: poeni, popusti i
povremene „ekskluzivne ponude“ koje se na kraju ispostave da vrijede za
svakoga ko unese svoj e-mail. Ali u 2025. godini, potrošači su pametniji,
zahtjevniji i – da budemo brutalno iskreni – umorni od toga da budu samo
broj u nekoj CRM tabeli.

Klasični programi lojalnosti pucaju pod pritiskom novih trendova. Stari
model – kupi, skupi poene, zamijeni za popust – jednostavno više ne
prolazi. Zašto? Jer današnji kupci žele više od obične transakcije. Oni traže
povezanost, ekskluzivnost i, prije svega, osjećaj da su stvarno cijenjeni.

Kao neko ko je godinama u marketingu, prodaji i CRM strategijama,
gledao sam kako se programi lojalnosti raspadaju pod sopstvenom
težinom. Ali sam isto tako vidio što zaista funkcioniše.
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Programi lojalnosti se sve slabije koriste: Evo šta funkcioniše u 2025.

Najveći u istoriji: Budžet Podgorice 153 miliona eura

Objavljen tender za izradu glavnog projekta i izvođenje radova na autoputu
Bar-Boljare, dionica Mateševo-Andrijevica
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